
	  Беседа  «Что растет в огороде?» - рассказать детям, что с приходом весны, люди начинают трудиться в огородах, на полях, начинаются посевные работы.
Дидактическая игра «Угадай игрушку» - формировать у детей умение находить предмет, ориентируясь на его основные признаки, описание. 
. Дидактическая игра «Отгадай загадки и скажи, в какой сказке живут отгадки» - учить отгадывать загадки, называть сказки, в которых можно встретить отгадки.

	Окружающий мир Тема: «Сад на подоконнике» 
Задачи: Познакомить детей с комнатными растениями, о том что растения живые организмы и не могут жить без солнца, воды и тепла. 


	 Наблюдение «Весна, весна, поди сюда!»        Учить замечать первые признаки весны, называть их; различать и называть деревья, растущие на участке Сказка на новый лад  «Коза  с  козлятами»  - учить  детей  придумывать  новые  эпизоды  хорошо  знакомой  сказки.
 Дидактическая игра «Съедобно - несъедобно». Упражнять детей в классификации предметов по заданному признаку, развивать логическое мышление, учить детей аргументировать свои ответы
Подвижная игра «Докати мяч до черты» - учить правильному положению рук при толчке, толкать вперед снизу.

	 Оздоровительная гимнастика после сна, потянулись, вытянули ручки вперед, хлопки.
 Упражнение «Все в порядке» - закреплять навыки поддерживания аккуратного внешнего вида. Беседа с детьми на тему «Что такое правильная осанка» - продолжать знакомить детей с частями тела: руки, ноги, туловище. Формировать элементарные представления о своей осанке. Сюжетно-ролевая игра «Магазин игрушек» - учить детей использовать в игре умения: делить предметы на группы по различным основаниям, приводить игрушки в надлежащий вид, самостоятельно распределять роли, подбирать предметы-заместители.



	 Беседа «Незнакомец» - дать детям знания о том, что нельзя входить в контакт с незнакомыми людьми и как вести себя в ситуации, когда незнакомец идёт за ребёнком
 Полив растений - учить детей правильно и своевременно поливать комнатные растения, определять  количество воды, необходимое растению. 
Практическое упражнение «Послушные ручки» - учить детей правильно, последовательно и аккуратно мыть руки, поощрять самостоятельность ребенка
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